



Максим ГОРЕЛИК

Век. Москва. — 2000. —

«Лакмус» без химии!

Макс ГОРЕЛИК

16 июня. с.7

Как не повезло Маше Макаровой, уехавшей в Краснодар на поиски себя. Как повезло нам, слушающим новый релиз группы «Лакмус»! Хм, в Машино отсутствие хрупкая Ира Акимова из Новосибирска явно метит в компанию Земфиры и Чичериной. У Иры, наверное, счастливая судьба. Не привези журналист Леонид Захаров с фестиваля «В горах, на быстрой реке» кассету «Лакмуса», не поставил он ее в машине, где случайно оказался Олег Нестеров — мы так бы никогда и не узнали, что в чьей-то голове булькают «пузырьки». Нестерова «Лакмус» зацепил «непохожестью на все».

То, что группа светилась исключительно в телевизоре, только накаляло страсти. «Лакмус» потихоньку обрастал легендами. Одна девочка-фотограф на полном серьезе спрашивала меня: «А правда ли, что Ирине тридцатник?».

Неправда. Ира — маленькая и подвижная, почти школьница. Другие участники группы — Стас Шустер, Миша Зайчиков и Максим Андрющенко — на презентации альбома наперебой вырывают друг у друга микрофон. «Самая зверская музыка с женским вокалом звучит мягко. Приятно, когда девушка мурлыкает», — считает Стас. А Миша добавляет: «У Бритни Спирс какая-то скрипучесть в голосе». В «хит-параде ненависти» «Лакмуса» лидируют Селин Дион, Мерайя Кери и Уитни Хьюстон. Кстати, посеребренная на «Евровидении» Алсу призналась, что больше всего ценит именно эту троицу. Различия между Алсу и «Лакмусом» нам заметны с ох, каким большим трудом.

В «Лакмусе» победила демократия: лидера в группе нет. Половина песен написана гитаристом Стасом, половина — Ирой, Мишей и Максимом вместе. Для Миши и Максима трамплином в жизнь стал магазин музыкальных инструментов. Днем ребята продавали скрипки и флейты, а по ночам репетировали. Первые демо-записи были сделаны прямо в магазине, «под прилавком». По словам Олега Нестерова, активность «Лакмуса» продлится несколько десятков лет.

P.S. Слово «лакмус» у ребят не вызывает никаких ассоциаций с химией. Оказывается, так звали любимую собаку группы.